

唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 法治守护你我他 人社惠及千万家

## 川渝人社部门再次联合开展、同步举办“普法宣传月”活动

□本报记者 赵蝶

“法治守护你我他，人社惠及千万家”。近日，2023年川渝人社“普法宣传月”启动仪式暨“人社法治惠民行”进校园活动在川渝两地举行。活动现场，除了赠送法规政策礼包、就业指导、普法心得分享、互动问答之外，还有歌伴舞、快板、木偶剧等普法节目表演……内容鲜明、形式新颖的人社法治宣传活动，传递了法治人社的温度和力度，更切实提升了

了广大参会师生的法治意识。

本次“普法宣传月”活动在重庆市大渡口区和四川省内江市同步启动，是继去年川渝人社部门首次联合开展、同步举办后，进一步协同推进两地法治人社建设的重要举措。在此前3月召开的川渝人社法治建设座谈会上，明确两地人社部门今年将携手进一步深化政策、行政许可、行政执法、矛盾纠纷化解、政务服

务、普法宣传、法治建设“七大协同”，务实推进社保卡协同立法、精准普法平台打造等重点工程。

本次普法宣传月活动期间，川渝两地将深入开展进园区、进企业等法律“八进”活动，进一步提升人社法规政策的社会知晓度和群众认同度。同时，通过开展川渝人社法规政策线上“我来讲”“你来答”及线下宣讲大赛等系列活动，提升人社于

部宣传应用法规政策、服务群众“最后一公里”的能力，发动广大群众参与人社法规政策的学习、掌握和运用中来，形成共建共享合力，有效提升法治人社效能。

据悉，人社法规政策宣讲大赛系列活动之线上答题活动将持续一个月，感兴趣的群众都可以参与答题，了解人社相关法律法规，并获取奖励。

## “川渝阅读‘一卡通’”项目推进会在德阳市图书馆召开

□胡奎 本报记者 李鹏飞 文/图

为稳步推进全市公共图书馆川渝阅读“一卡通”工作，按期完成四川省平台二期项目，近日，德阳市公共图书馆川渝阅读一卡通项目推进会在德阳市图书馆召开，各区（市、县）图书馆有关负责人和技术骨干参加会议。

会上，德阳市图书馆副馆长廖小军传达了四川省图书馆关于推进川渝阅读一卡通四川省平台二期项目有关工作安排和要求。随后，项目执行单位对各馆迁入前的调研梳理、数据转换工作、历史数据备份、重复条码更换、其他应用平台对接一卡通平台等工作以及迁入后各项基础业务稳定开展、通借通还日常协调等工作进行了说明。最后各图书馆项目负责人针对项目实施过程中好的经验做法以及存在的问题进行了交流发言。

会议强调，川渝阅读一卡通项目是四川省围绕成渝地区双城经济圈建设开展的一项重要公共文化工作，德阳市6个县级公共图书馆均已纳入本期项目实施，项目对凝聚德阳市各级公共图书馆力量，规范文献资源建设，提升公共文化服务效能，助推德阳市图书馆事业高质量发展、文化强市旅游强市建设，具有重大意义。

各馆要主动作为，抓紧梳理文献条码重复问题，对接服务单位及时解决；要科学研判，针对读者证号匹配、借阅规则不一致等不利因素，提出解决方案，要打破属地意识，确保服务质量；要积极协作，加强工作交流，总结工作经验，推动6个县市区公共图书馆尽早完成“副中心”平台迁入工作，为跨区域读者的借还服务做好准备。



### 名词解析

#### 何为川渝阅读“一卡通”？

重庆市文化和旅游发展委员会、四川省文化和旅游厅统筹策划，重庆图书馆、四川省图书馆、成都图书馆组织实施社保卡川渝阅读“一卡通”项目。

项目借助川渝两地社保系统融合契

机，依托社保卡（电子社保卡）注册成为三馆读者证，创新实现川渝两地三馆读者认证，打通川渝地区公共图书馆服务网络，实现两地三馆图书借通还服务，助力构建全民阅读服务体系。

## 四川广安市邻水县：以赛为媒 体育赋能 助力“双圈”建设

□张天文 沈文杰 本报记者 沈仁平 文/图

4月15至16日，第二届川渝毗邻地区羽毛球邀请赛在邻水县鼎屏镇13号体育工厂举行，来自川渝毗邻地区15个区市县18支代表队200余名羽毛球爱好者报名参赛。

赛场上，各参赛选手你来我往，龙争虎斗，吊球、劈扣、扣杀、抢网、冲吊……一个个精彩场面不时博得场外观众热烈的欢呼声和阵阵掌声，比赛精彩纷呈，高潮迭起，气氛热烈。大家本着“友谊第一，比赛第二”的原则，以高昂的斗志、高超的球艺，赛出了友谊，赛出了风采。

近年来，邻水全力抢抓成渝地区双城经济圈建设重大国家战略机遇，大力推广全民健身运动，打下了较好的群众体育基础和氛围，羽毛球运动也成为推动全民健身运动最具活力和影响力的项目之一。本次

比赛既是以赛事为契机，推动羽毛球运动发展、提升竞技水平的重要举措，又是以赛事为纽带，推动川渝毗邻地区各市县增进友谊、深入交流的实际行动。

“此次比赛是邻水县历年举办的水平最高，参赛队伍、参赛人数最多的一次大型羽毛球邀请赛，我们将会以此比赛为契机，继续加强与毗邻区市县的交流合作，为推广全民健身运动做出自己应有的贡献。”本次比赛主办方代表张著军表示。

据了解，本次比赛由邻水县教科体局和邻水县总工会联合主办，为期两天，采用世界羽联最新的《羽毛球竞赛规则》，以混合团体赛的比赛方式，设男单、男双（一）、男双（二）、混双、女双等五个比赛项目。

比赛以抽签方式分为四个小组，采取单循环与交叉淘汰相结合的赛制。经过激烈角逐，最终，四川邻水县代表队获得本次比赛第一名，重庆长寿区代表队获得第二名，重庆

北碚区代表队获得第三名。通过本次比赛的举办，增进了区域间的体育文化交流，促进了川渝毗邻地区体育公共服务的融合发展，助推成渝地区双城经济圈建设。



## 谷雨临近 农事忙

近日，重庆市巫山县庙宇镇永安村，农机人员驾驶着旋耕机、水田打浆机等农机设备抓紧整治水田。

二十四节气的谷雨时节临近，长江中上游地区水稻种植进入育苗、整地、施肥、播种的繁忙时期，当地农民抢抓时令劳作，广袤的田野上到处呈现出一派生机盎然的景象。

王忠虎 摄

贵州岑巩：  
扮靓“美丽庭院”  
为乡村振兴增色添彩



庭院深深，推窗见绿，抬头赏景，起步闻香。时下，走进贵州省岑巩县羊桥乡祝坝村民吴金成家中，一股清新的气息扑面而来，庭院如画让人沉醉。庭院中的绿植郁郁葱葱，庭院两旁的菜地错落有致；室内温馨整洁，厨厕干净清爽，花木繁盛葱郁，家人和睦安康。

“我们将‘美丽庭院’创建与寻找‘最美家庭’‘好婆婆’‘好媳妇’评选有机结合。通过发挥典型示范带动作用，引导广大群众积极创建‘美丽庭院’、争创‘最美家庭’。”该乡党委副书记杨佳衡介绍，“目前，我乡已评选好公婆、好儿媳、文明家庭、文明村寨等111个。”

目前，全乡已创建“美丽庭院”2000余个。“美丽庭院”是乡村振兴的缩影，它不仅提升了农户庭院颜值，也增强了群众幸福感。接下来，该乡将因地制宜、突出特色，深挖内涵，以点带面、全面开花，厚植乡风文明，以庭院“小美”聚合乡村“大美”，积极为乡村振兴增色添彩。

通讯员 姚慧 文/图

## 广西一季度招商引资到位资金2593亿元 同比增长16.9%



近日，记者从广西壮族自治区投资促进局获悉，一季度，全区招商引资到位资金2593亿元，同比增长16.9%，完成一季度2500亿元目标的103.7%；新签项目投资额3815亿元，同比增长19.3%，完成一季度3700亿元目标的103.1%，新引进优强企业46家，完成一季度30家目标的153%。

今年广西以推动制造业优化升级为重点，系统谋划重点产业链招商。广西壮族自治区投资促进局牵头赴重庆、江苏、广州、深圳等地对接太仓生物医药、天顺风能、鼎盛丝绸等重点企业，推动一批补链延链强链项目落地。各行业主管部门发挥专业招商力量，主动对接行业龙头，促进项目合作。一季度，全区15条重点产业链招商平稳发展，新签项目总投资额3335亿元，占全区总量的87.4%，新签绿色环保、高端金属新材料、精品碳酸钙、电子信息、绿色化工新材料、纺织服装等6大产业投资总额占比达69.8%。

以常态化驻点招商为抓手，积极融入新发展格局，主动承接东部发达地区产业转移。各设区市、县（市、区）和重点产业园区党政“一把手”带头赴驻点区县招商，以上率下推动形成

周红梅

广告

